

АКАДЕМИЈА СТРУКОВНИХ СТУДИЈА ЗАПАДНА СРБИЈА

ДАН НАУКЕ И ИНОВАЦИЈА У УЖИЦУ

МИНИСТАРСТВО НАУКЕ, ТЕХНОЛОШКОГ РАЗВОЈА И ИНОВАЦИЈА ПРУЖА ПОДРШКУ ФИЗИЧКИМ И ПРАВНИМ ЛИЦИМА КРОЗ ФОНД ЗА НАУКУ, ФОНД ЗА ИНОВАЦИОНУ ДЕЛАТНОСТ И ЦЕНТАР ЗА ПРОМОЦИЈУ НАУКЕ ДА РЕАЛИЗУЈУ ИДЕЈЕ У СВОЈИМ СРЕДИНАМА

Министарство науке, технолошког развоја и иновација у оквиру националног пројекта под слоганом „Србија земља науке, земља иновација“ организује Дане науке и иновација у градовима Србије. Седми по реду Дан науке и иновација одржан је на Академији струковних студија Западна Србија-Одсек Ужице где су представљени програми подршке за иновативне и предузетничке подухвате, али и примери добре праксе. А циљ је и упознавање јавности о значају унапређења и улагања у науку, технолошки развој и иновације.

Јован Милић, посебни саветник министра науке рекао је да у Ужицу представљају све оне могућности које Министарство науке, технолошког развоја и иновација пружа физичким и правним лицима кроз Фонд за науку, Фонд за иновациону делатност и Центар за промоцију науке. Тако да ће и сваки крај Србије биће покривен активностима које се везују за ЕХРО 2027, Године.

„Основни циљ је да чујемо ваше суграђане и младе и на који начин Министарство може да им помогне. Са нама је и порески саветник који ће прожити савете свима онима који желе да покрену предузећа. Ужице се везују за машинске делатности, али имате овде Иновациони центар као и Иновациони центар на Златибору које Министарство финансира са по пет милиона динара. Кроз Фонд за науку само у овој години апликанти могу да аплицирају за средства у износу од преко 80 милиона, а кроз Фонд за иновациону делатност за средства у износу од преко 20 милиона динара-прецизирао је Милић.

Циљна група су студенти, млади научници и истраживачи, професори и сва физичка лица.

Предраг Гавовић, помоћник градоначелнице Ужица истакао је да „Град Ужице има



Славко Лукић, Предраг Гавовић, Јован Милић, др Љубица Диковић, Ратко Трмчић и Дарко Ђуровић

перспективу за развој науке и технолошког развоја. Ужице је и пример добре праксе и кроз Иновациони стартап центар који привлачи младе. У наредном периоду град ће уложити пуно новца у образовање, а већ је потписан и споразум са Министарством просвете –Канцеларијом за дуално образовање за реализацију пројекта изградње Регионалног тренинг центра. Простор је опредељен у бившој касарни у Крчагову где ће се током ове године ући у потпуну реконструкцију у вредности од 3,5 милиона евра.

Гавовић је додао да и Ужице има проблем са одласком младих и образованих у велике универзитетске центре и зато локална самоуправа мора да створи услове како би они реализовали овде своје идеје, што ће и учинити у наредном периоду.

Др Љубица Диковић, председница Академије струковних студија Западна Србија изразила је задовољство што су организатори препознали Академију као партнера у промоцији Дана науке и иновација у Ужицу.

„Наша високошколска установа пуно улаже у развој науке, а овај дан има посебно место јер улажемо и у развој научног кадра, научне сарадње са другим установама у земљи и иностранству, кон-

стантно се бавимо промоцијом науке и организујемо Међународну научну конференцију којих је до сада било 13 под називом „Наука и високо образовање у функцији одрживог развоја“ –истакла је Диковић.

Дарко Ђуровић, директор Иновационог бизнис центра Златибор истакао је Општина Чајетина је једна од најмањих која има Иновациони бизнис центар и да су захваљујући Министарству и локалној самоуправи финансирани за подршку иновацијама и предузетништву.

„Резултат заједничких напора је „Горска стража“ стартап са Златибора који је везан за превенцију шумских пожара. Поред тога очекујемо да млади препознају стартап-ове и које све мере спрови држава и локална самоуправа. Наша циљна група су ученици из Чајетине, студенти али и све више људи који се досељавају на Златибор и покрећу свој бизнис. Ми смо мала средина и веома нам је важан „софистицирани алат“ као што је Иновациони центар, који ће бити подстицај свима да се врате из великих градова јер имају ресурсе да овде своје идеје реализују –објаснио је Ђуровић.

Славко Лукић, директор Регионалне развојне агенција „Златибор“ рекао је да овај дан је потврда великих

програма подршке Владе Србије и Министарства за науку, технолошког развоја и иновација.

„Суштина је да иновације не буду везане само за велике градове и ово је пример да се улажу велика средства у децентрализацију програма подршке за иновације. Регионална развојна агенција „Златибор“ има изузетну сарадњу са Министарством, а Иновациони центар има око 80 програма који су формирали и удружење –навео је Лукић.

Циљ је да се подрже почетници, стартап-ови у свим областима, а већ имамо резултате јер у Ужицу се то види и кроз сарадњу са средњим стручним школама и предузећима.

Ненад Вукајловић, заменик директора Прве основне школе краља Петра Другог захвалио се што је ова школа препозната по успесима и може да се представи кроз науку и иновације.

„Школа осим традиције тежи и иновативности која је потребна за развој. Технички је добро опремљена и 2019. године проглашени смо за „Паметну школу“, а прошле године смо добили и 48 лаптопова од Министарства науке и Министарства просвете тако да имамо два најопремљенија кабинета за информатику. Свака учионица има „паметну таблу“ и техничка средства значајна за 21.век.–рекао је Вукајловић.

Презентацији је присуствовао велики број заинтересованих да се упознају са програмима подршке, извора финансирања, пореских олакшања, ресурса који су стално доступни у оквиру институција.

Истакнута је и важност да се јавност мотивише и припреми за будуће истраживачке и предузетничке подухвате, кроз промоцију могућности у науци и иновацијама.

Драгица Цвијовић